

Россійская Соціалъ-Демократическая Рабочая Партія.



Памятка о городскихъ выборахъ.

Кто правиль до сихъ поръ городомъ?—Купцы и домовладѣльцы, имущіе и капиталисты. Они расхищали городское хозяйство въ свою пользу, сами платили городу гроши, а неимущихъ обременяли налогами, все дѣлали для себя и ничего для другихъ, опустошили городскую кассу и сдѣлали городъ банкротомъ. **Имъ въ думѣ не мѣсто!**

Кто долженъ править городомъ?—Народъ, въ городахъ живущій. Народу должно служить все городское хозяйство. **Народу—вся власть въ городскомъ самоуправленіи!**

Можетъ-ли быть такъ?—Можетъ, потому что теперь правомъ голоса на городскихъ выборахъ пользуются не имущіе только, а **всѣ** граждане, все населеніе города. Каждый можетъ подать голосъ на выборахъ, а если голосовать будутъ дружно всѣ, то все населеніе и станетъ хозяиномъ города. Такъ оно и быть должно!

Какое значеніе имѣютъ городскіе выборы для революціи?—Громадное. Темныя силы наступаютъ на революцію, имущіе не дремлютъ. Одни хотятъ возвратитъ старые порядки въ странѣ, другіе желаютъ продолжать войну до захвата чужихъ земель и покоренія народовъ. Городское населеніе своимъ голосованіемъ на выборахъ въ думу должно показатъ, что оно—за революцію и противъ враговъ революціи. Если пройдутъ въ думу революціонныя партіи, темныя силы приемирѣютъ: не на ихъ сторонѣ окажется большинство. **Ихъ нужно усмирить!**

Что будетъ, если побѣдятъ враги революціи?—Снова будутъ править городомъ купцы и домовладѣльцы, имущіе и капиталисты. Воспрянутъ духомъ слуги царскаго порядка, потому что увидятъ они, что много еще дураковъ на свѣтѣ, которые сами подъ гнетъ лѣзутъ. Пойдутъ они тогда смѣлѣе въ наступленіе противъ революціи, чтобы отнять у народа свободу. Не откажутся отъ захватовъ въ войнѣ. **Все по-старому, по царскому останется и въ городѣ и въ государствѣ.**

Что будетъ, если побѣдятъ на выборахъ друзья революціи?—Уйдутъ отъ городского пирога купцы и домовладѣльцы. Залезутъ темныя силы по-дальше въ свои норы. Вѣрнымъ станетъ дѣло свободы и всеобщаго мира безъ анексій, безъ контрибуцій на основѣ самоопредѣленія народовъ. **Укрѣпится власть народа и въ городѣ и въ государствѣ.**

Кого нужно разбить на выборахъ?—Враговъ революціи и всеобщаго мира, слугъ и прислужниковъ капитала, купцовъ и домовладѣльцевъ! Ни одного голоса партіи народной свободы (кадетовъ), буржуазнымъ національнымъ партіямъ (польской, украинской, еврейской) а, тѣмъ болѣе тѣмъ, кто называетъ себя „русскими“ избирателями, надѣваютъ маску друзей русскаго народа, но собираются вокругъ старыхъ, испытанныхъ черносотенцевъ. Все это—партіи буржуазныя, да помѣшчыи, которыя идутъ противъ народа и противъ революціи. **Имъ ни одного голоса!**

Кто долженъ побѣдить на выборахъ?—Тотъ, кто привелъ народъ къ побѣдоносной революціи, кто приведетъ его къ новымъ завоеваніямъ, кто революцію укрѣпляетъ. Вокругъ рабочаго класса, вокругъ партіи его, Россійской Соціалъ-Демократической Рабочей Партіи, **вокругъ социалъ-демократовъ меньшевиковъ** должны сплотиться всѣ, кто желаетъ побѣды революціи, кто хочетъ всеобщаго мира на благо всѣхъ народовъ, кто желаетъ, чтобы и въ городѣ и въ государствѣ жизнь была построена на пользу всему народу. Рабочій классъ идетъ впереди революціоннаго народа. Въ борьбѣ за свое освобожденіе рабочій классъ ведетъ къ освобожденію всѣхъ. **На его силу и волю положиться можно.**

Что будутъ социалъ-демократы меньшевики дѣлать въ думѣ?—Отстаивать, опираясь на силу рабочаго класса, интересы трудящихся, городской бѣдности, всего населенія. Они будутъ бороться за то, чтобы городское самоуправленіе охраняло свободу гражданъ, служило дѣлу революціи и превыше всего ставило нужды народа.

Кто долженъ платить городскіе налоги?—Только богатые, но никакъ не неимущіе. Облагаться налогомъ должны имущество и доходы всѣхъ имущихъ. У кого больше доходъ и крупнѣе имущество, тотъ и платить долженъ больше. Богачи, купцы и домовладѣльцы, имущіе и капиталисты должны давать средства городу и государству. **Съ трудящихся, съ неимущихъ ни копѣйки налога!**

На что городъ долженъ тратить средства?—Только на пользу общую, на пользу всего городского населенія, а не имущихъ только, какъ было раньше. Всѣ свои средства городъ долженъ тратить на то, чтобы всѣми благами городской жизни могли пользоваться неимущіе, трудящіеся и городская бѣднота. **Каждая копѣйка на общенародную пользу!**

Должна-ли быть полиція?—Нѣтъ. Полиція уничтожена и не должна быть восстановлена. Для охраны порядка должна быть создана **народная милиція**, подчиненная городу и подвластная волѣ населенія. Тогда не будетъ ни насильниковъ, ни взяточниковъ и населеніе само себя охранять будетъ.

Какъ городъ вести долженъ свое хозяйство?—Долженъ имѣть свои предприятия, а не передавать все предпринимателямъ, которые грабятъ и городъ и населеніе. Трамвай, освѣщеніе, водопроводъ, хлѣбопекарни, больницы, аптеки и т. п.—все должно находиться въ рукахъ города, принадлежать городу и служить не наживѣ капиталистовъ, а нуждамъ всего населенія.

Что долженъ сдѣлать городъ для продовольствія населенія?—Взять въ свои руки снабженіе населенія продуктами и распредѣленіе его между всѣми. Никакихъ преимуществъ богачамъ! Равное распредѣленіе хлѣба, мяса, сахара, молока, дровъ, керосины, обуви, мануфактуры и т. п. между всѣми!

Городъ долженъ открыть общедоступныя столовыя, собственныя хлѣбопекарни, продовольственныя лавки и склады топлива въ достаточномъ числѣ во всѣхъ районахъ, въ особенности на окраинахъ и въ рабочихъ кварталахъ.

Установитъ таксу на товары. Борются со спекуляціей и не даютъ живодерамъ наживаться на городской бюджетъ.

Привлечь само населеніе къ борьбѣ съ продовольственной разрухой, устроить районныя продовольственные комитеты, избираемые всѣмъ населеніемъ района, чтобы сами нуждающіеся и голодающіе слѣдили за правильнымъ распредѣленіемъ продуктовъ, провѣряли запасы, завѣды вали городскими складами и т. п.

Что долженъ сдѣлать городъ для борьбы съ жилищной нуждой?—Установитъ таксу на квартиры, обезпечивая интересы неимущихъ и трудящихся. Строить городскія дома съ квартирами дешевыми и здоровыми. Сносить дома съ квартирами темными, сырыми, вредными для здоровья, если домовладѣльцы не пожелаютъ дома перестроить. Воспретитъ сдачу подваловъ для жилья. Выработать правила постройки домовъ, чтобы въ квартирахъ было достаточно воздуха и свѣта, учредить инспекторовъ, которые слѣдили бы, чтобы дома строились по этимъ правиламъ и чтобы квартиры содержались домовладѣльцами въ исправности.

Наблюдать, чтобы въ городѣ не было пустыющихъ, незастроенныхъ участковъ. Облагать такіе участки высокимъ налогомъ, дабы побудить владѣльцевъ строить дома, а, если это не поможетъ, отчудить пустыющіе участки въ пользу города и построить на нихъ дома съ дешевыми квартирами.

Отчудить въ пользу города монастырскія земли, въ чертѣ города расположенныя. Требовать, чтобы при общей земельной реформѣ городу также были отведены земли. Населеніе городовъ растетъ, растутъ города—нужно сдѣлать земельный запасъ города, чтобы не ютилось населеніе въ городской тѣснотѣ.

Улучшить условія жизни на окраинахъ и въ пригородахъ, чтобы городское населеніе могло тамъ жить. Строить новыя поселки по плану съ садами и парками.

Что долженъ сдѣлать городъ для окраинъ?—Все, что онъ дѣлаетъ для богатыхъ кварталовъ. Замостить улицы, освѣтить ихъ электричествомъ, провести канализацію и водопроводъ, соединить окраины трамваемъ со всеми частями города. Открыть школы начальныя и среднія, читальни и библиотеки, театры. Открыть лечебницы и больницы, городскія аптеки, городскія бани и т. д.

Устроить районныя думы, чтобы окраинцы сами могли завѣдывать своими дѣлами.

Что долженъ сдѣлать городъ для охраны народнаго здоровья?—Открыть въ достаточномъ числѣ и во всехъ районахъ приемные покои, больницы, родильныя пріюты, въ которыхъ помощь должна оказываться **бесплатно**. Открыть городскія аптеки съ дежурствами городскихъ врачей.

Наблюдать за чистотою улицъ и дворовъ. Устроить бесплатныя городскія бани и прачешныя. Давать населенію исключительно здоровую воду.

Наблюдать за доброкачественностью продаваемыхъ торговцами продуктовъ. Устроить крытые рынки, чтобы продукты не загрязнялись.

Особо заботиться о здоровьи дѣтей. Открыть дѣтскія больницы и содержать городскихъ врачей по дѣтскимъ болѣзнямъ. Обеспечить снабженіе дѣтей молокомъ. Открыть „дѣтскіе сады“, въ которыхъ дѣти обучались бы и охранялись бы здоровье дѣтей трудящагося населенія.

Что долженъ сдѣлать городъ для народнаго образования?—Открыть во всехъ районахъ столько школъ, чтобы все дѣти могли ихъ посѣщать. Обучать въ школахъ бесплатно, бесплатно давать школьникамъ учебныя принадлежности и горячіе завтраки. Имѣть школьныхъ врачей для наблюденія за здоровьемъ школьниковъ.

Открыть дополнительные школы, въ которыхъ дѣти средняго возраста могли бы получить дополнительное образованіе, а не оставаться при одной грамотѣ.

Открыть бесплатныя библиотеки, читальни, музеи, народный университетъ, театры и т. п.

Что долженъ сдѣлать городъ для женъ запасныхъ и для жертвъ войны?—Выдавать женамъ запасныхъ, за счетъ государства, денежное пособіе, которое обеспечило бы ихъ жизнь. Привлечь женъ запасныхъ къ опредѣленію размѣра пособія и правильному его распредѣленію. Обеспечить полученіе женами запасныхъ продуктовъ продовольствія и топлива.

Открыть пріюты для инвалидовъ, къ труду неспособныхъ. Содѣйствовать пріисканію работы инвалидамъ, способнымъ работать. Оказывать помощь, при посредствѣ государства, безработнымъ инвалидамъ. Открыть для инвалидовъ мастерскія и школы, въ которыхъ они могли бы обучиться ремеслу.

Что долженъ сдѣлать городъ для безработныхъ?—Оказывать денежную помощь кассамъ безработныхъ либо профессиональнымъ союзамъ, выдающихъ пособіе безработнымъ.

Устроить общественныя работы, на которыхъ безработнымъ должна быть предоставлена работа.

Открыть биржу труда для пріисканія работы всемъ въ ней нуждающимся.

Что долженъ сдѣлать городъ для ремесленныхъ рабочихъ и торговыхъ служащихъ?—Издать обязательныя постановленія о введеніи въ ремесленныхъ и торговыхъ предпріятіяхъ 8-ми часового рабочаго дня, объ охранѣ труда ремесленныхъ и торговыхъ служащихъ, объ установленіи для нихъ полнаго воскреснаго либо въ иной день недѣли (для евреевъ—суббота, для мусульманъ—пятница) отдыха. Предоставить надзоръ за соблюденіемъ постановленій выборнымъ отъ ремесленныхъ рабочихъ и торговыхъ служащихъ.

Организовать черезъ выборныхъ отъ рабочихъ и служащихъ надзоръ за санитарнымъ состояніемъ ремесленныхъ и торговыхъ заведеній, издать правила о такомъ содержаніи этихъ заведеній, чтобы не разрушалось здоровье трудящихся.

Что долженъ сдѣлать городъ для рабочихъ?—Все свое хозяйство городъ долженъ строить такъ, чтобы оно въ первую голову улучшало жизнь всего рабочаго населенія. Городъ долженъ оказывать рабочимъ организациямъ содѣйствіе въ ихъ борьбѣ за улучшеніе условій труда.

Отдавая работы съ подрядовъ, городъ долженъ требовать отъ подрядчика, чтобы на работахъ его исполнялись все требованія закона, чтобы установлена была плата по соглашенію съ профессиональными союзами, чтобы не стѣснялось право рабочихъ устраивать собранія, союзы, стачки и т. д.

Что долженъ сдѣлать городъ для рабочихъ своихъ предпріятій?—Установить для нихъ образцовыя условія работы (8-ми часовая рабочій день, плату по соглашенію съ профессиональными союзами, страхованіе отъ несчастныхъ случаевъ, болѣзни, инвалидности, старости, материнства, ежегодный отпускъ съ сохраненіемъ содержанія и т. д.). Городскія предпріятія должны показать примѣръ своевременнаго удовлетворенія всехъ нуждъ рабочихъ.

Что долженъ сдѣлать городъ для отдѣльныхъ національностей?—Обеспечить права національностей, которыя составляютъ меньшинство городского населенія (поляки, украинцы, евреи):

а) **въ школѣ**—право преподаванія на родномъ языкѣ; передать завѣдываніе такими школами выборнымъ отъ членовъ данной національности и отпустить на содержаніе школъ средства. Пусть каждый желающій обучается на родномъ языкѣ,

б) **въ дѣлопроизводствѣ**: право сноситься съ городскими учрежденіями на родномъ языкѣ. Пусть каждый, не понимающій или плохо понимающій русскій языкъ, не будетъ стѣсненъ въ своемъ правѣ сноситься съ городской управой на родномъ языкѣ.

Кто силу имѣетъ добиться, чтобы городъ сдѣлалъ то, что онъ долженъ дѣлать?—Организація Россійской Соціалъ-Демократической Рабочей Партіи (**меньшевики**), составляющая наиболѣе сильный отрядъ рабочей арміи, идущая рука объ руку съ совѣтами рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, посланная въ революціонное временное правительство стойкихъ борцовъ за дѣло революціи—Церетелли и Скобелева,—давшая испытаннаго руководителя—предсѣдателя петроградскому и всероссійскому совѣтамъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ—Чхеидзе.

За кого же голосовать надо?—Только за тотъ списокъ кандидатовъ въ гласные, въ которомъ имѣются кандидаты **соціалъ-демократовъ меньшевиковъ**.

Рабочіе! Солдаты! Граждане-избиратели! Запомните эту памятку!

Запомните также, что Соціалъ-демократы меньшевики идутъ на выборахъ въ Кіевскую думу **ВМѢСТѢ** съ „Бундомъ“, соціалистами-революціонерами и польской соціалистической партіи (лѣвица) и выставляетъ одинъ общій съ этими партіями списокъ кандидатовъ въ гласные подѣ

№ 1

Голосуйте 23 Іюля только за списокъ **№ 1**

Ни одного голоса другимъ спискамъ! Все голоса списку **№ 1**
который ведетъ въ думу **53 ГЛАСНЫХЪ СОЦІАЛЪ-ДЕМОКРАТОВЪ МЕНЬШЕВИКОВЪ!**